Esercizi lezione n. 7-8-9  PRECORSO di Matematica (prof. Elisa Cribioli)
· I punti A(-4,2) e  B(2,-6) sono estremi del diametro di una circonferenza, scriverne l’equazione.                                         Ris. 
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· Scrivere l’equazione della circonferenza di centro (-1,3) e raggio 2.    Ris. 
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· Scrivere l’equazione della circonferenza avente centro nell’origine e passante per il punto    (-3,2).                            Ris.  
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· Scrivere l’equazione della circonferenza avente centro nel punto (-3,2) e passante per l’origine.                        Ris. 
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· Determina centro e raggio delle seguenti circonferenze:

· 
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                       Ris.  C(1,-3)    r=2

· 
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                                     Ris.  C(4,0)     r=4

· 
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                    Ris.  C(6,-7)    r=9

· 
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                           Ris.   C(3,5)     r=
[image: image9.wmf]34

 

· Risolvere graficamente il seguente sistema, precisando il tipo di curve algebriche.

· 
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                 Sol:      Sono  i  due punti di intersezione tra la circonferenza con centro  (-1,-1)  e raggio 1 con la parabola di vertice V= ( -1,-1).
· 
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í

ì

+

-

=

+

-

=

5

5

1

5

2

2

x

x

y

x

x

y

                      Sol.       Sono  i tre punti d’incontro tra la parabola di vertice V=
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e la funzione omografica di centro C (-1,2).

· 
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                          Sol:   Nessuna soluzione reale perché la retta non interseca la parabola y=
[image: image14.wmf]1
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                       Sol:  Una sola soluzione nel punto di tangenza tra la circonferenza di centro (2,0) e raggio 1 con la retta data, l’intersezione è P (2,1).

· 
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                    Sol.  Due soluzioni nei punti di intersezione tra la circ di centro
C(0,1) e raggio 
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 con la retta.
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                               Sol. Sono le otto intersezioni tra l’ellisse e le rette x=0,  y=0 , y=1 , y= -1.
Esercizi  LEZIONE n. 7 PRECORSO di matematica (prof. Cribioli)

Risolvere le seguenti equazioni e disequazioni esponenziali:

· 
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                            Sol. X=
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                          Sol. X=
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· 
[image: image23.wmf]7
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             Sol. X= 1

· 
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                     Sol. X=1
· 
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                              Sol. X=
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                   Sol. X=0   ,  X=2

· 
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                 Sol.  X=1

· 
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                                 Sol.  X>2

· 
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                               Sol. X>-2

· 
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                                 Sol.  X>0

· 
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                    Sol.x
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· 
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                              Sol. X>1

· 
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            Sol. Nessuna.
· 
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                     Sol. X<0  ; 1<x<2

Esercizi LEZIONE n. 8  PRECORSO di matematica (prof. Cribioli)

Applicando le proprietà dei logaritmi, scrivere le seguenti espressioni sotto forma di un unico logaritmo.

· Ln(x-1)+ln(x-2)-ln(x+3)         sol. ln
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· Ln3 +ln7-ln6                           sol.  ln
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            Risolvere le seguenti equazioni logaritmiche:

·  Ln5+ lnx=ln3                                      sol.x=
[image: image39.wmf]5
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· Lnx-ln3=ln(x-1)+ln3                            sol. X=
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· Lnx-ln(x+1)=ln2-ln5                             sol.x=
[image: image41.wmf]3
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· Ln(3x-1)+ln(x-2)=ln 22                         sol. X=4
· Ln (2x-1)-ln(x-1)=ln(x+4)-ln2               sol. X=3

· Risolvere le seguenti disequazioni logaritmiche:

· 
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)

(

)

3

ln

5

2

ln

2

1

6

ln

2

1

>

-

-

-

x

x

                sol. 
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            sol. Nessuna
· 
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                                 sol. 1<x<2

· 
[image: image46.wmf](

)

0

12

ln

7

ln

2

<

+

-

x

x

                                sol. 
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                         sol.  0<x<1/2 , x>4
· 
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               sol: -5<x<-19/4   ,   x>3 
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